
Dobrý den, 

 

je mi 76 let, a tak již dost pamatuji a snad mám i velké životní zkušenosti, ale ať dělám, co dělám, 

stále mě to obrací k pravému opaku hesla ,,Urob si sám“ poplatnému dnešní době. 

     Vím, že spousta věcí u nás za mého mládí nebyla k mání a člověk si musel za ně vymýšlet různé 

náhrady. My jsme například sháněli kroužky na záclony, sousedi, co měli auto zase k němu různé 

náhradní díly a parádníci nebo spíš parádnice si sháněly málo dostupný německý módní časopis 

Burdu a podle něj si připravovaly střihy na nejnovější modely. A vše jsme to dali nějakým 

způsobem dohromady. Sousedi si v podniku, kde byli zaměstnáni vyřezali po pracovní době z 

jakéhosi plechu náhradní díly, můj šikovný manžel vyrobil kroužky z bužírky a mě se osobně 

povedlo také někdy ,,Burdu“ sehnat. 

     Co se povedlo tenkrát, nepovedlo se dnes. Super módních časopisů je sice tolik, že by zaplnily 

celou naší ložnici. Záclony pověsíte snadno na všemožný způsob a autodíly si už nemusíte 

vyřezávat v práci. Však by to dnes ani nešlo. 

      Ale jde jen o obyčejný stůl. Protože se naše rodina od doby mého mládí značně rozrostla, 

rozhodla jsem se zakoupit větší stůl. Když jsou nějaké svátky nebo narozeniny, ráda ještě všechny 

pozvu na návštěvu. Jak jsem se podivila, když mi přinesli dva chlapi  místo stolu jen šíleně těžkou 

placku a položili ji na zem. Ŕekla jsem, že jsem si objednala stůl a oni se jen zasmáli a řekli: ,,No, 

dyť!“  A ukázali na placku ležící na zemi. A mysleli si: ,,Urob si sama!“ 

     A skutečně! Když jsem s velikou námahou placku rozbalila, bylo tam šest zabalených noh a 

spousta  šroubů. 

Koukala jsem na to poněkud vyděšeně. Náš první stůl co jsme po svatbě kupovali do mladé 

domácnosti přivezli hned hotový a rovnou ho postavili do místa, které jsem jim ukázala. Stačilo jen 

prostřít a dát na něj něco dobrého. 

Že měl můj nový skoro stůl šest nohou místo klasických čtyřech tomu jsem se nedivila, neboť jsem 

si objednala stůl pro více osob, ale pro pána krále, co já  s tou plackou budu dělat. Vždyť ji ani 

neuzvednu. A šlapat po ní je taky špatně. Abych to zkrátila, musela jsem sehnat někoho, kdo to 

,,urobí sám“ za mne. A to bylo za dost dlouho. Totéž bylo se skříní. Zase placka! Už si raději žádný 

nábytek nebudu kupovat, i kdybych si ho třeba ještě užila. Vždyť sehnat někoho, kdo by mi ho dal 

dnes dohromady trvá zrovna tak dlouho, jako kdyby byl za mého mládí úzkoprofilový. 

     Další překvapení mě čekalo u lékaře. Po jistém zdravotním problému jsem měla každé ráno v 

půl sedmé po dobu deseti dní docházet na injekci. Nechtělo se mi tak brzy vstávat, tak jsem se 

zeptala sestřičky, zda bych nemohla přijít o trochu později. 

     ,,Nemusíte vůbec, nám to urychlí práci!“ řekla sestra a strčila mi pod nos krabičku ampulek. 

,,Můžete si píchat sama.“ 

     ,,Cože?? Néé! Copak jsem nějaká zdravotnicé! Já to neumím! Vždyť nemám ani zdravotníckou 

školu! A pak, já se vždycky musím otočit na druhou stranu, když mi někdo něco píchá. Já si to 

nemůžu dělat sama.“ 

     No dobře, tak jsem musela těch pár dnů do ordinace docházet. Ale víte, že si to hodně lidí dělá 

samo?  Dnes si dokonce píchají inzulín i děti.  Dříve to bylo něco absolutně nemožného. 

Skoro bych věřila, že v  budoucnosti se budeme muset i sami operovat. Koupíme si v lékárně na 

recept  nebo i bez receptu laser a banální operace si urobíme sami. Určitě to zvládnem! 

     A poštu zvládnem  také sami. V současné době jich ruší několik tisíc, tak třeba  někde vytvoří 

nějakou buňku bez obsluhy a tam pod jistým heslem si vyzvedneme balík. Spoustě poštovním 

zaměstancům to jistě ušetří práci, protože o ní vlastně přijdou. 

     V supermarketech pokladním také ušetříme práci tím samým způsobem. Zboží si budeme sami 

markovat. Již se s tím začalo. A nezůstane jenom přitom. V bankách se s námi už také nebudou chtít 

bavit a internetové bankovnictví bude povinné pro každého. 

     V ČT 1 již probíhá televizní pořad na téma ,,urob si sám“ a ušetříš spoustu peněz. A víte co si má 

člověk dnes sám zkusit udělat? Rekontrukci domu! Viděla jsem to na vlastní oči dne 25.4. v 16.45. 

     Nemáme tušení, co si za pár let budeme muset ještě udělat sami. Bude toho mnohem, mnohem 

víc než v době, kdy nebylo nic k mání. Třeba si budeme muset na tiskárně ne D3, ale D8 nebo 10 



vytisknout 

vlastní byty nebo i celé baráky. Ale to už nebudeme dělat my, nýbrž naši potomci. A oni to 

zvládnou! Jako my jsme zvládli minulé století.  

 

 

 

                                                                                                     Hana Marounková 

                                                                                                     

 

 

                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 


